

FIFA®

**Основные изменения
в Правилах игры футзала
издание 2020/21 года**



Основные изменения в Правилах игры футзала, издание 2020/21 года

Правила игры футзала 2020/21	
Модификации в Правилах игры футзала	<p>Для молодежных команд, команд ветеранов, инвалидов и массового футзала:</p> <ul style="list-style-type: none"> • размер площадки для игры • размер, вес и материал мяча • расстояние между стойками ворот и их высота от поверхности площадки до перекладины • продолжительность двух (одинаковых) таймов игры (и двух одинаковых таймов дополнительного времени) • ограничения на бросок мяча вратарем. <p>Кроме того, чтобы позволить национальным футбольным ассоциациям дальнейшую гибкость для пользы и развития их местного футзала, ФИФА одобрила следующие изменения, касающиеся категорий футзала:</p> <ul style="list-style-type: none"> • женский футзал больше не отдельная категория и отныне имеет тот же статус, что и мужской футзал • возрастные ограничения для молодежного и ветеранского футзала были отменены – национальные футбольные ассоциации, конфедерации и ФИФА имеют гибкость для определения возрастных ограничений для этих категорий • каждая национальная футбольная ассоциация сама будет устанавливать, какие соревнования на низших уровнях футзала определяются как массовый футзал <p>Бросок от ворот – ограничения на вбрасывание мяча вратарем</p> <p>ФИФА утвердила определенные ограничения на вбрасывание мяча вратарями для молодежных команд, команд ветеранов, инвалидов и массового футзала, при условии одобрения национальной футбольной ассоциации или конфедерации, организующей соревнования, или ФИФА - в зависимости от того, что является подходящим. Ссылки на эти ограничения можно найти в следующих разделах:</p> <p>Правило 12 — Нарушения правил и недисциплинированное поведение</p> <p><i>Свободный удар также назначается, если вратарь совершает любое из следующих нарушений:</i></p> <p>[...]</p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>там, где это запрещено внутренними правилами для молодежных команд, команд ветеранов, инвалидов и массового футзала, бросает мяч непосредственно за среднюю линию (свободный удар должен быть выполнен с места, где мяч пересек среднюю линию).</i> <p>Правило 16 — Бросок от ворот</p> <p><i>Там, где это запрещено внутренними правилами для молодежных команд, команд ветеранов, инвалидов и массового футзала, если вратарь бросает мяч непосредственно за среднюю линию, свободный удар должен быть выполнен противоположной командой с места, где мяч пересек среднюю линию.</i></p>

	<p>Философия, лежащая в основе этого ограничения, заключается в содействии креативному футзалу и стимулировании технического развития.</p> <p>ФИФА просит национальные футбольные ассоциации информировать его об использовании этих модификаций, на каком уровне и особенно по каким причинам они применяются. Эта информация может определить идеи/стратегии развития, которые ФИФА может перенести для развития футзала в другие национальные футбольные ассоциации.</p>
<p>Правило 3 – Игроки</p>	<p>Максимум пять запасных игроков в каждой из команд могут разминаться одновременно.</p>
<p>Правило 4 – Экипировка игроков</p>	<p>Другое оборудование</p> <p>Разрешена безопасная защитная экипировка, например, головной убор, маска, наколенники и налокотники, изготовленные из мягких, облегченных набивных материалов, то же относится к кепке вратаря и спортивным очкам.</p> <p>Накидки: накидка должна быть надета поверх футболки, чтобы идентифицировать запасных игроков, и заменяемые игроки должны надеть её, чтобы завершить процедуру замены. Накидки должны отличаться по цвету от футболок обеих команд и накидок команды соперника.</p> <p>Наколенники и налокотники: Если используется наколенники и налокотники, они должны быть того же цвета, что и основной цвет рукава рубашки (налокотники) или шорт/брюк (наколенники), и не должны чрезмерно выступать.</p> <p>Одобен в футболе и распространен на футзал</p> <ul style="list-style-type: none"> • добавлено ЕПТС (Электронные системы отслеживания эффективности) • добавлено положение касающиеся слоганов, заявлений, изображений и рекламы
<p>Правило 5 – Судьи</p>	<p>Права и обязанности предпринимает действия в отношении официальных лиц команд, которые ведут себя безответственно, и делает замечание, или показывает ЖК для предупреждения, или КК для удаления с площадки и прилегающих к нему зон, включая техническую зону. Если нарушитель не может быть идентифицирован, старший из тренеров, находящийся в технической зоне, получит санкцию. Представитель медицинского штаба команды, совершивший проступок, за который должен быть удален, может остаться на скамейке запасных.</p> <p>Экипировка судьи – обязательная экипировка</p> <p>Судьи обязаны иметь следующую экипировку:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Как минимум один свисток • Красные и желтые карточки • Блокнот (или другие средства ведения событий матча) <p>Другая экипировка</p> <p>Судьям может быть разрешено использовать:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Экипировку для коммуникации с другими официальными лицами матча - переговорные устройства и т.д. • ЕПТС или другие системы контроля состояния <p>Судьям запрещается носить любое другое электронное оборудование, включая видеокамеры.</p>

<p>Правило 6 – Другие официальные лица матча</p>	<p>Резервный помощник судьи (РАР) В турнирах или соревнованиях, где назначается резервный помощник судьи, его/её функции и обязанности должны соответствовать положениям, предусмотренным Правилам игры футзала.</p> <p>Резервный помощник судьи:</p> <ul style="list-style-type: none"> • назначается в соответствии с регламентом соревнований и заменяет третьего судью, если любой из судей не в состоянии продолжать выполнять свои функции; • помогает судьям в любое время, включая любые административные обязанности до, во время и после окончания матча, по требованию судей; • представляет рапорт после матча в соответствующие органы о любом проступке или любом другом инциденте, произошедшем вне поля зрения судей, а также информирует судей о сделанном рапорте; • записывает все инциденты, произошедшие до, во время и после окончания матча; • берет с собой альтернативный ручной секундомер на случай, если он потребуется из-за какого-либо инцидента ; • занимает позицию, позволяющую оказывать помощь судьям и предоставить любую соответствующую информацию о матче.
<p>Правило 7 – Продолжительность матча</p>	<p>Хронометрист сигнализирует об окончании каждого 20-минутного периода (и дополнительных периодов времени) акустическим сигналом.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Период заканчивается, когда звучит акустический сигнал, даже если судьи не дали сигнал об окончании свистком. • Если штрафной удар, начиная с шестого набранного нарушения или пенальти, назначается в момент окончания периода, то этот период будет считаться завершенным после выполнения штрафного удара или пенальти. Любой удар считается завершенным, когда после того, как мяч находится в игре и происходит одно из следующих действий: <ul style="list-style-type: none"> ○ мяч перестает двигаться или покидает пределы площадки; ○ в мяч играет любой игрок (включая игрока выполняющего удар), кроме защищающегося вратаря; ○ судьи останавливают игру за нарушение, совершенное игроком, выполняющим удар или командой игрока выполняющего удар. • Гол, забитый в соответствии с Правилами 1 и 10, но после окончания периода в соответствии с акустическим сигналом хронометриста, будет разрешен только в вышеуказанных ситуациях. <p>Периоды игры не будут продлены ни в каком другом случае.</p>
<p>Правило 8 – Начало и возобновление игры</p>	<p>Процедура начального удара Все игроки, за исключением выполняющего начальный удар, должны находиться на своей половине площадки.</p> <p>Мяч в игре, когда по нему нанесен удар ногой и он очевидно движется.</p> <p><u>Гол может быть забит в ворота соперников непосредственно с начального удара; если мяч напрямую попадает в ворота выполняющего начальный удар игрока, назначается угловой удар.</u></p>

4

<p>Правило 10 – Определение результата матча</p>	<p>Обе команды выполняют по пять ударов, а не три.</p> <p>Если в конце матча или дополнительного время, а также до начала ударов с 6-метровой отметки, одна из команд имеет большее количество игроков (включая запасных), чем соперник, она может сократить количество игроков до того же числа, что и ее соперник, и судьи должны быть проинформированы об имени и номере каждого исключенного игрока, если таковые имеются. Любой исключенный игрок не может участвовать в выполнении ударов (за исключением определенных обстоятельств).</p> <p>Если во время выполнения ударов с 6-метровой отметки количество игроков одной команды сокращается, то команда с большим количеством игроков может сократить свое количество до того же числа, и судьи должны быть проинформированы об имени и номере каждого исключенного игрока, если таковые имеются. Любой исключенный игрок не имеет права принимать дальнейшее участие в ударах [за исключением определенных обстоятельств].</p>
<p>Правило 12 – Нарушение правил и недисципли- нированное поведение.</p>	<p>Игра рукой в мяч За исключением вратарей в их штрафной площади, является нарушением, если игрок:</p> <ul style="list-style-type: none"> • умышленно касается мяча рукой, включая движение рукой к мячу • получает владение/контроль над мячом после того, как мяч коснулся его руки, и затем: <ul style="list-style-type: none"> ○ забивает гол в ворота соперника ○ возникает возможность забить гол <p>За исключением вратарей в их штрафной площади, обычно является нарушением, если игрок:</p> <ul style="list-style-type: none"> • касается мяча рукой, когда: <ul style="list-style-type: none"> ○ рука или предплечье делает его/ее тело неестественно больше; ○ рука находится выше уровня его плеча (кроме случая, когда игрок умышленно играет в мяч другой частью тела, который затем касается его руки). <p>Вышеуказанные нарушения применяются даже в том случае, если мяч касается руки игрока непосредственно от головы или тела (включая ногу) другого игрока, который находится близко.</p> <p>За исключением вышеперечисленных нарушений, обычно не является нарушением, если мяч касается руки игрока:</p> <ul style="list-style-type: none"> ○ непосредственно от своей головы или тела игрока (включая ногу); ○ непосредственно от головы или тела (включая ногу) другого игрока, который находится близко; ○ если рука находится близко к телу и не делает тело неестественно больше; ○ когда игрок падает, и рука находится между телом и площадкой, для опоры тела, но не вытягивается в сторону или вверх от тела. <p>Вратарь за пределами штрафной площади имеет те же ограничения по игре рукой в мяч, как и любой другой игрок. <u>Если вратарь играет в мяч рукой в своей штрафной площади, когда это ему неразрешено, назначается свободный удар, но дисциплинарные санкции не применяются.</u></p>

3.

Лишение гола или явной возможности забить гол (ЛЯВЗГ)

Когда игрок лишает команду соперника гола или явной возможности забить гол нарушением при игре рукой в мяч, он удаляется независимо от того, где произошло нарушение.

Когда игрок совершает нарушение против соперника в своей штрафной площади, что лишило соперника явной возможности забить гол, и судья назначает пенальти, то игроку, совершившему нарушение, выносится предупреждение, если при нарушении присутствовала попытка сыграть в мяч; во всех остальных обстоятельствах (например, задержка, захват, толчок, отсутствие возможности игры в мяч и т.д.) нарушивший Правила игрок должен быть удален.

Игрок, удаленный игрок, запасной игрок или официальное лицо команды который выходит на площадку без разрешения судьи и вмешивается в игру или мешает сопернику, при этом лишая противоположную команду гола или явной возможности забить гол, виновен в нарушении, наказуемом удалением.

При определении является ли эта ситуация ЛЯВЗГ, необходимо учитывать следующее:

- расстояние от места нарушения до ворот
- основное направление атаки
- владение, или получение, или возможность контроля мяча
- расположение и количество защитников, а также вратаря
- являются ли ворота «незащищенными»

1. Если вратарь находится перед своими воротами, чтобы защищать их, считается, что ЛЯВЗГ не может быть совершено, даже если ситуация соответствует другим критериям для ЛЯВЗГ.

2. Если вратарь совершает нарушение, которое лишает команду соперника явной возможности забить гол или лишает команду соперника гола сыграв в мяч рукой за пределами штрафной площади, когда его/ее ворота незащищены или защищены только игроком обороняющейся команды, находящимся за спиной вратаря, вратарь считается виновным в ЛЯВЗГ.

Если количество игроков атакующей команды больше, чем количество игроков обороняющейся команды (кроме вратаря) защищающих ворота, то это считается ЛЯВЗГ.

Возобновления игры после нарушения правил или недисциплинированного поведения

Если мяч вышел из игры, игра возобновляется в соответствии с предыдущим решением.

Когда мяч находится в игре:

Если нарушение совершено игроком за пределами поля против игрока, запасного, или официального лица своей команды, игра возобновляется свободным ударом в ближайшей к месту нарушения точке на ограничивающей поле линии.

Если игрок совершает контакт с мячом удерживаемым в руке предметом (обувью, щитком и т.д.), игра возобновляется штрафным ударом (или пенальти).

<p>Правило 13 – Штрафной/ свободный удары</p>	<p>Противник, который мешает игроку выполняющему удар двигаться к мячу, при выполнении штрафного удара начиная с шестого набранного нарушения, должен быть предупрежден, даже если нарушивший игрок соблюдал минимальное расстояние 5 метров.</p>
<p>Правило 14 – Пенальти</p>	<p>В момент удара по мячу часть как минимум одной стопы вратаря обороняющейся команды должна касаться линии ворот или находиться на одном уровне с ней.</p> <p>Мяч в игре, когда по нему нанесен удар ногой вперед и он очевидно движется.</p> <p>Противник, который мешает игроку выполняющему удар двигаться к мячу, должен быть предупрежден, даже если нарушивший игрок соблюдал минимальное расстояние 5 метров.</p>
<p>Правило 15 – Удар мяча с боковой линии</p>	<p>Удар мяча с боковой линии выполняется соперником игрока, который последним коснулся мяча, когда мяч полностью пересек боковую линию либо по земле, либо по воздуху или касается потолка в зале.</p> <p>Гол не может быть засчитан непосредственно после удара с боковой линии.</p> <ul style="list-style-type: none"> • если мяч проходит в ворота соперника, назначается бросок от ворот • если мяч проходит в собственные ворота, назначается угловой удар <p>Процедура В момент ввода мяча:</p> <ul style="list-style-type: none"> • мяч должен быть неподвижен на боковой линии в точке, где он покинул площадку или в ближайшей точке, где он коснулся потолка; • все соперники должны быть не ближе 5 метров от точки на боковой линии где должен быть выполнен удар. <p>Мяч в игре, когда по нему нанесен удар ногой и он очевидно движется.</p> <p>Мяч должен быть введен в игру в течение четырех секунд, после того, как команда будет готова ввести мяч в игру или судья подаст сигнал, что команда готова ввести его в игру.</p> <p>Если удар был выполнен, а затем, после того как мяч был в игре, он покидает площадку через ту же самую боковую линию, с которой был выполнен удар, при этом не коснувшись другого игрока, удар выполняет противоположная команда с того же места где был выполнен первоначальный удар.</p> <p>Если игрок, правильно выполняя удар, умышленно бьет мяч в соперника для того, чтобы сыграть мячом снова, но не делает это неосторожно, или безрассудно, или с использованием чрезмерной силы, судья продолжает игру.</p> <p>Выполняющий удар игрок не должен касаться мяча, пока его не коснется другой игрок.</p>
<p>Правило 16 – Бросок от ворот</p>	<p>Процедура</p> <ul style="list-style-type: none"> • Мяч выбрасывается из любой точки внутри штрафной площади вратарём защищающейся команды. • Мяч находится в игре, когда его бросают или отпускают, и он очевидно движется. • Мяч должен быть введен в игру в течение четырех секунд, после того, как команда будет готова ввести мяч в игру или судья подаст сигнал, что команда готова ввести его в игру. • Соперники должны находиться за пределами штрафной площади до тех пор, пока мяч не войдет в игру.